

Embassy of the United States of America

Colombo

# PRESS RELEASE

Public Affairs Section

Tel: +94 (1) 249-8100 • Fax: +94 (1) 244-9070

Email: [shenju@state.gov](mailto:shenju@state.gov) • <http://srilanka.usembassy.gov>

Release No.20160229S

## එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය උතුරේ අධ්‍යාපන සංවර්ධනය සඳහා දායක වෙයි

පෙබරවාරි 29, 2016: ශ්‍රී ලාංකික ජනතාවගේ සමාජීය සංවර්ධනය සඳහා එක්සත් ජනපදයේ නිරන්තර කැපවීම තහවුරු කරමින්, ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන් මෙම සතියේ නව පාසල් පහසුකම් සහ අධ්‍යාපන අවස්ථාවන් උතුරු පළාතට ලබා දෙන ලදී. වැඩ බලන තානාපති ඇන්ඩෂා මෑන් මහතාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පැවති උත්සවයකදී, තානාපති කාර්යාල නියෝජිතයින් නව පංති කාමර සහිත ගොඩනැගිලි විවෘත කළ අතර, පොත් බෙදා දී, යාපනයේ ඇති ඇමෙරිකානු පියසේ නොමිලයේ පවත්වන අධ්‍යාපන වැඩසටහන් ද හඳුන්වා දෙන ලදී.

"උතුරේ ජනතාව ඉතා කටුක ආපදාවන්ට මුහුණ දී ඇති නමුත් ඉමහත් නම්‍යශීලීත්වයක් ඇති ජනතාවකි," යැයි වැඩ බලන තානාපති ඇන්ඩෂා මෑන් පැවසීය. තරුණයින්ගේ අධ්‍යාපනය උදෙසා ආයෝජනය කිරීම දීප්තිමත් සහ සෞභාග්‍යමත් අනාගතයක් තහවුරු කිරීමට අත්‍යවශ්‍ය වන බව එක්සත් ජනපදය විශ්වාස කරන බවද එතුමා පැවසීය.

රුපියල් මිලියන 98ක් වියදමින් කිලිනොච්චි සහ මුලතිව් ප්‍රදේශවල ඇති පාසල් තුනක ඉදි කර ඇති නව පංති කාමර සහ ගුරු විවේකාගාර, මෑන් මහතා ඇතුළු තානාපති කාර්යාල නිලධාරීන් විසින් විවෘත කරන ලදී. මෙම පාසල් තුළ ඇති නව පහසුකම් අතරට විදුලි බල පද්ධති සහ වැසි ජලය රැස් කිරීමේ පද්ධති ද ඇතුළත් වේ. මේ අනුව එක්සත් ජනපදය විසින් ලබා දුන් රුපියල් මිලියන 910 අධික මූල්‍යාධාර තුළින් උතුරු පළාතේ පාසල් හතක් සහ වෛද්‍ය පහසුකම් සහිත ගොඩනැගිලි නවයක් නවීකරණය කර හෝ අලුතින් ඉදි කර ඇත.

උතුරු පළාත් අධ්‍යාපන, සංස්කෘතික, ක්‍රීඩා සහ යෞවන කටයුතු පිලිබඳ ලේකම් ආර්. රවීන්ද්‍රන් පැවසුයේ එක්සත් ජනපදය සමග ශක්තිමත් හවුලක් පවතින බවත්, ප්‍රදේශයේ ජනතාවට පහසුකම් වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා ඉදිරියේදී ද එක්සත් ජනපදය සමඟ කටයුතු කිරීමට බලාපොරොත්තු වන බවත් පැවසීය.

මේ අතර යාපනයේදී, නවීකරණය කරන ලද ඇමෙරිකානු පියස විවෘත කළ මෑන් මහතා එහි නොමිලයේ පැවැත්වෙන විවිධ අධ්‍යාපන වැඩසටහන් සහ ව්‍යාපෘතීන් පිළිබඳව පහදා දුන්නේය. තරුණ කොටස් සහ සිවිල් සමාජ ක්‍රියාකාරීන් සඳහා වැඩිමුළු සහ පංති පැවැත්වීමට සහ ඉගෙනුමට, සහයෝගීතාවය සඳහා සහ නව නිපැයුම් සඳහා යාපනයේ ඇති ඇමෙරිකානු පියස මඟින් පොදු අවකාශයක් සකසනු ලැබේ.

කුඩා දුපත් ජනකායන්ගේ ඉංග්‍රීසි දැනුම ලබාදීමේ සත්කාර්ය දියුණු කිරීමේ අරමුණින්, මෑන් මහතා යාපනයේ සංචාරය අවසානයේදී, ඩෙල්ෆ්ට් දුපතේ ප්‍රජා පුස්තකාලය වෙත පොත් ප්‍රධානය කළේය. දේශපාලන විද්‍යාව හදාරන සිසුන් 200ක් පමණ විසින් තානාපති කාර්යාල නියෝජිතයින් වෙත යොමු කරන ලද ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු ලබා දුන් අතර, එක්සත් ජනපදයේ ඉදිරියේදී පැවැත්වීමට නියමිත ජනාධිපතිවරණය සම්බන්ධව ද අදහස් හුවමාරු කර ගන්නා ලදී.

###